

**Выступление представителя Российской Федерации
в ходе 15-й сессии Консультативного комитета Совета ООН по правам
человека по вопросу поощрения прав человека через спорт и идеалы
олимпийского движения
(Женева, 12 августа 2015 г.)**

Господин Председатель,

Хотели бы напомнить, что тема поощрения прав человека через спорт и идеалы олимпийского движения была предложена Консультативному комитету для исследования в инициированной Российской Федерацией соответствующей тематической резолюции.

В соответствии с основополагающими принципами олимпийского движения, отраженным в Олимпийской хартии, занятия спортом - неотъемлемое право человека. Каждый должен иметь возможность заниматься спортом, не подвергаясь дискриминации.

В данном контексте рассматриваем подготовленное экспертами Комитета исследование как актуальное и важное. Весьма высоко оцениваем работу, проделанную экспертами и разделяем их выводы и рекомендации.

Сегодня проведение спортивных соревнований, включая международные, и общественно значимых мероприятий в сфере физической культуры и спорта должно рассматриваться как оптимальный формат пропаганды ценностей спорта и олимпийского движения, что неразрывно связано с повышением уважения к правам человека.

Согласны с рекомендациями экспертов в отношении необходимости продолжения проведения работы всеми заинтересованными сторонами по сокращению дискриминации в спорте. Это позорное явление, свидетелями которого время от времени мы становимся, должно уходить, давая дорогу развитию толерантности и взаимного уважения. Этот процесс должен

происходить, в том числе посредством принятия соответствующего национального законодательства.

Господин Председатель,

Глобальный охват и увеличивающиеся рейтинги крупнейших спортивных соревнований позволяют рассматривать современный спорт в качестве универсального проводника общегуманитарных идей и взглядов. А средства массовой информации должны стать одним из главных каналов их распространения.

Немаловажным элементом укрепления уважения к правам человека через спорт и идеалы олимпийского движения является образование. Оно способно успешно решать задачи формирования у подрастающего поколения принципов справедливого, честного поведения, стремления к гармоничному развитию физических и интеллектуальных способностей, а также обеспечить полномасштабное приобщение учащихся и студентов к гуманистическим идеалам и ценностям спорта и олимпийского движения. В этой связи полностью согласны с рекомендациями экспертов относительно поощрения создания и развития национальных и международных систем олимпийского образования.

Господин Председатель,

В завершении, ещё раз хотелось бы поблагодарить экспертов за подготовленное исследование. Рассчитываем, что оно станет вкладом в дальнейшее обсуждение этой важной темы на предстоящей сессии Совета ООН по правам человека.